

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni

și se plătesc înainte

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei

Șase luni 15 " " " " " " " "

Trei luni 8 " " " " " " " "

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te feresci Romine de culți strein în casă!

V. Alexandri

Anunțuri

Se primesc direct la Administrația ziarului

Liniat pag. IV . . . lei 0.50 bani

III . . . " " " " " "

II . . . " " " " " "

La to mare număr de linii se face reducere din tarife

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA

PAȘAGI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PAȘAGI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Amenințările Turciei

Odată cu ediția de SEARA a "Adevărului" de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chioșcurilor și vânzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

O REFORMĂ

În sfîrșit, liberalii—liberalii cei mai buni și mai democrați—s'au hotărît să rupă cu gruparea D-lui Sturdza și să se afirme.

Acest pas hotărît și energic este singurul salvator pentru partidul liberal amenințat să cadă în discredit și în descompunere de pe urma numeroaselor și marilor greșeli comise de primul cabinet al actualului prim-ministru.

În urma disparițiunii oamenilor mari ai partidului liberal, în urma realizării programului liberalizmului, acest partid nu mai avea rațiune de a fi, pe cîtă vreme nu s'ar fi preînțit. Conservatorii au înțeles mai de grabă acest adevăr, dinșii au înțeles nevoia de a părăsi multe din ideile lor vechi, de a se împăca cu unele cerințe ale democratizmului modern.

Liberalii au rămas tot mai în urmă. De aceea cabinetul Dim. Sturdza a fost o crudă dezamăgire pentru liberalii cei luminați. Nici o reformă n'a putut fi săvîrșită, nici o idee n'a putut fi atinsă, nici un pas mai înainte nu a putut fi făcut și, pe de-a-supra, acest cabinet a compromis partidul printr-o serie de acte violente și arbitrare.

Acuma, în sfîrșit, o sumă de liberali s'au hotărît să iasă din neactivitatea păstrată pînă acuma și să salveze partidul care în trecut a făcut atîtea acte mari în această țară.

Se spune că gruparea dimprejurul D-lui Aurelian ar fi decisă să lupte pentru democratizarea partidului liberal, adică pentru primenirea și pentru modernizarea lui. În cazul acesta, D. Aurelian și cu amicii Domniei-sale vor aduce țării servicii semnalate, vor salva partidul liberal care este aproape de prăpăstie și, în același timp, vor sluji țării care îi trebuiesc partide cinstite.

Descompunerea partidelor politice, demoralizarea lor, slăbirea lor treptată nu poate de cît să întărească domnia personală, ori să introducă anarhia în spirite.

Cînd amîndouă partidele noastre de guvernămînt vor deveni neputincioase pentru a da țării guverne serioase și respectate, atunci se va găsi alt cine-va care să guverneze, și acel cine-va e regele.

El bine, noi nu voim ca regele—fie el Carol I sau altul—să devie stăpîn absolut, să dicteze fără control și să înlocuiască partidele politice decăzute și anihilate.

Pe de altă parte, cum ori-ce altă acțiune este urmată de reacțiune, neapărat că puterea nelimitată a suveranului va dobindi, în virtutea unei legi fizice, o contra-greutate și această contra-greutate, ne mai puțin partidele cele distruse, va fi neapărat strada.

Cînd în țara aceasta nu vor mai fi de cît aceste două forțe reale, Coroana și ulița, atunci în loc de alternarea la cîrmă a unor organizații politice conștiințioase, vom avea alternarea regimului personal și al răscoalei, adică rotația autoritarizmului și a anarhiei.

Războiul greco-turc



FUGA ARTILERIEI GRECEȘTI DIN FARSALA.

Nu vroim să ajungem la această extremitate și de aceea salutăm cu veselie ori-ce încercare de a se restatornici partidele noastre de guvernămînt pe temelii sănatoase și cinstite.

Încercarea Aurelianștilor de a reforma partidul liberal trebuie încurajată și secundată, trebuie să luptăm, toți din toate grupările, ca să se formeze măcar două partide de guvernămînt, partide omogene, alcătuite pe baza principiilor și cari să țină seamă de nevoile țării: Partidul liberal reformat de o parte, partidul conservator de alta, dar amîndouă întinerite, modernizate, cap bile să dea țării ministere pline de autoritate.

Noua formațiune liberală va fi întimpinată, deci, cu simpatii generale.

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Strategia lui Gheorghios!

Regele Grecilor a inventat o nouă tactică militară. După regulile acestei tactice, soarta bătăliilor nu se mai hotărăște pe cîmpul de război, ci la bursă străine; iar comandanții armatelor, în loc să urce și să coboare dealurile, urcă și coboară valorile și cotele publice.

Așa, O Gheorghios, cînd avea nevoie să urce hîrtiile grecești, pentru a le putea vinde cu câștig, depeșa moștenitorului: „Îmi trebuie o victorie”, iar moștenitorul ataca, cu toate forțele, orașul Reveni și reperuta un succes.

Puțin după aceea, regele voia să cumpere hîrtiile grecești, foarte scăzute, de aceea telegrafia moștenitorului: „Îmi trebuie o înfrîngere!” Imediat Grecii începură să zădrăvăne la Măti și fugeau în dezordine pînă la Farsala.

Iată noua strategie a regelui Gheorghios.

Vax.

Dizidența

Toate partidele noastre au dizidențele lor. Parcă este seris ca să se adevărească vorba din Scriisoarea Pterduta: „Să avem și noi falitiții noștri!”

Partidul liberal, ca unul ce este partidul cel mai numeros, are nu o dizidență, ci două, socialiștii au dizidențele lor, acuma iată că și în partidul conservator izbucnește, pe neașteptate, o dizidență puternică.

Si cine se aștepta la aceasta? Nu mai departe de cît acum o lună de zile, D. P. Carp a venit întruinirea partidului conservator la sala Dacia și a susținut candidatura generalului Manu. Cu acea ocazie se părea că oea mai dulce

armonie domnește în familia conservatoare, iar D. Carp se arăta mai solidă ca ori cînd, cu partidul conservator.

Și cu toate acestea, iată că dizidența izbucnește neașteptată, violentă și chiar lipsită de urbanitate.

E drept că lupta fratricidă nu s'a dat de cît la Ploiești.

Dar cine știe ce se mai poate întîmpla!

Stop.

Miine

„Adevărul”

începe publicarea noului roman

Valsul bărbatilor

care este un succes al zilei.

Impersonalității ori calcul?

De cînd ziarul „L'Indépendance Roumaine” a devenit organul palatului, e admirabil. Atît la uluit pe D. Lahovari cîntea că s'a urcat într-o sferă atît de înaltă, în cît nu mai vede nici de stîlpul care-l susține gazeta și care se cheamă Hallier nici de fondurile secrete puse la dispozițiunea sa de Dimitrie Sturdza; neglijează chiar afacerile inavabile cari sînt aparate de organul D sale și cari sînt probabil tot așa de rușinoase ca și moravurile redactorilor săi.

În această sferă senină, ilustrul nostru confrate nită că trăiește în țara rominească și descrie pe senmpul nostru rege în ast-fel de culori, în cît te întrebă dacă e vorba de Alexandru cel Bun, ori de Carol I?

Culeg cu cleștele cite-va din laudele lui G. Em. Lahovari:

„El (regele) — citim în ziarul francez, — contemplă omirea de sus, într-o fel de impersonalitate simpatică care-l permite să planeze pe niște înălțimi unde nimic nu l turbură seninătatea sufletului.

„De aceea, se înțelege ușor de ce a deconcertat scriitorii talentați, cari au purtat în potrivă campanii odioase și de ce a primit în casa sa militară ofițeri cari au conspirat contra tronului. Din înălțimile de unde privește el viața, cine-va vede în mare și înțelege slăbiciunile omenești; aici ura este necunoscută.”

Ați citit? Carol I, cînd s'a apucat să cumpere prin decorații și favoruri concursul dusmanilor săi, nu a lucrat ca un bărbat plin de socoteală, ci cu sufletul senin, a fost mare și a știut să lerte.

Probabil că banii de cari este putred l-a strîns tot prin faptul acesta al planării în sfere senine și bătăia de joc de această țară a faptului tot pentru că privește viața din înălțimi ideale.

Dacă ziarul francez s'ar citi în Australia, probabil că proza D-lui Lahovari ar fi lăuat în serios. În România însă, Carol idealistul, regele impersonal și mare la suflet, provoacă un colosal hohot de rîs, așa de ră-

sunător, că poate va mișca chiar și clopoțele de pe casa ziarului cu brevet și condițuă regală.

Sfinx.

Intervențiunea puterilor

În sfîrșit, războiul greco-turc se aprinde cu pași siguri de sfîrșit. Puterile europene, cari privesc cu o apăsătoare neapăsare, cum Turcii resping pas cu pas pe Greci, apropiindu-se mereu de Atena, au crezut că a sosit timpul ca să pule capăt victoriilor otomane și diapazon entuziasmului turcesc.

După ce primir'o presiune extremă, Grecia a fost silită să încerdinze rezolvarea întereselor sale puterilor, acestea, prin reprezentanții lor, au remis note identice la Yildiz-Kiosk și Atea, cerînd imediat încetare a ostilităților.

Puterea Turciei

Victoriile numeroase ale Turcilor au pus pe Europa pe gînduri. În putredul imperiului otoman mai era atîta putere, cît nici otomanii nu credeau să mai fie. Enormele mijloace bănești și colosalele forțe armate pe cari le-au adunat Turcii au pus lumea întreagă în mirare. Grecii depreciaseră forțele turcești; astfel nici ei nu începeau un război, care l-a costat atîta sing și atîta bani și care ar fi putut să aibă urmări mult mai fatale pentru dînsii. Și greșeala pe care s'a comis-o Grecii au comis-o mulți, cari, de-almintorlea, treceau ca cunoscători ai stării de lucruri din Turcia și aceasta poate servi cu o soază pentru bărbății de stat ai Greciei.

Germania și Turcia

Există însă o perfectă dovadă că nici Turcia nu-și cunoștea forțele. Cine nu-și amînteste atîtudinea detestabilă a acestor mari puteri, cînd Grecia a pătuns cu cite-va sute de soldați în Oria! Turcia ar fi primit în acele momente ori-ce condițiuni, cît de umilitoare ar fi fost ele, fiindcă nu credea că va putea să susție un război cu un stat creștin, despre care credea că are sprîjinul „moral” al vre-unei puteri europene, în special al Angliei.

În aceste momente grave pentru Poartă, iată că intervine Germania, al căreia turcofilism nu se explică de cît prin anglo-fobismul, leznea de înțeles, al păturilor conducătoare germane. Atîtudinea împăratului Wilhem II și a guvernului său, nu dat curaj sultanului și celor ce-l înconjoară, — așa că războiul de față și înfrîngerea lor, Grecii le datorează în bună parte Germaniei.

Pretențiunile Germaniei

Acum telegraful ne anunță că tot Germania a fost silită care a silit pe Greci ca să se îngenucheze, să-și retragă ostile din Crota, să primească fără obiecție comîtiunile de pace pe cari le va dicta Europa—și toate acestea numai și numai din dragoste către Turci. Dar acum cînd puterile s'au căzut de acord asupra intervențiunii, se naște o altă obiecțiune: Turcia primi-va și ea, fără nici o obiecție, condițiunile impuse de puteri? Teamă ne este că nu. Și în acest caz, cine poate prevedea complicațiunile ce se mai pot ivi, dată fiind mai ales a înfrîngerea Rusiei, care a declarat că nu va permite nici-odată ca Turcia să aibă față cu Grecia pretenții exagerate.

Gal.

Ducele Henri d'Aumale

Biografia. — Luptele din Algeria. — Vice-rege. — Deputat. — Membru al Academiei.

Printre victimele, ca să zic așa, indirecte, ale catastrofei din Paris, se află și ducele Henri d'Aumale. Acesta n'a murit în flacări, ci, retras la una din moștile sale din Sicilia, pentru a se reintroa în urma unei boale grele, și-a dat sfîrșitul la auzul tristei știri că nepoata sa, ducesa d'Alençon, a căzut pradă flacărilor Bonapartei. Cu moartea ducelui d'Aumale se chehete una din părțile proeminente ale istoriei franceze.

Ducele d'Aumale era un general de frunte și un istoric însemnat. El a fost unul din fiii lui Louis Filip în care Orleanștii și-au pus mari speranțe. Nepotul lui Napoleon devenise președinte al republicii și a zugrumat-o pe aceasta pentru a deveni împărat. Orleanștii sperau că ducele d'Aumale va putea face și el același lucru pentru familia sa. Dar ducele nu era menit și nici n'ar fi primit să joace un asemenea rol: între Orleanștii el era acela care ura mai puțin republica, sau, dacă-i vorba să credem pe unii din amicii săi, n'o ura de loc.



Ducele Henri d'Aumale

Printul Henri Eugen Filip Louis d'Orleans, duce d'Aumale, s'a născut în Paris la 4 Ianuarie, 1822, și era al patrulea fiu al regelui Louis-Filip. Ca și frații săi, el a fost crescut în colegiul Henri IV și s'a distins printre cei mai buni elevi. Ducele intră în armată și la 1840 se duse în Algeria, unde se distins în foarte multe lupte și ajunse pînă la gradul de general. Și cine nu a auzit despre victoriile ducelui în Algeria? Cine n'a auzit despre victoria de la Smala Abd-el-Kader, pe care Horace Vernet a prins-o cu mîna de maestru pe o imensă pînză?

La 1844, ducele se reintoarse în Franța și se căsătorii cu principesa Maria de Bourbon, o fiică a prințului de Salerno. Războiul din Algeria, care continua mereu, îl chemă iarăși în Africa și cînd la 1847 comandantul suprem și guvernorul general al Algeriei, mareșalul Bugeaud, își dăte demisiunea din posturile ce ocupa, aceste posturi fură încredințate ducelui d'Aumale, care le-a administrat în calitatea unui vice rege.

În acest post se afla cînd l-a surprins revoluțiunea din Februarie, în urma căreia tatăl său a fost dat jos de pe tron și a fugit din Franța. Ducele lansă o proclamațiune către poporul algerian, prin care îndemna la așteptarea paucică a dispozițiunilor guvernului provizor; într'aceiași timp însă, trimise guvernului provizor la mina generalului Cavaignac, demisiunea sa. Apoi se imbarcă și plecă în Anglia, de unde protestă în potriiva exilării familiei sale și unde scrisse mai multe opere istorice și militare. Cea din urmă operă a sa a fost o istorie a prințului Condé, pe al căruia ultim urmaș l-a moștenit, devenind ast-fel arhimilionar.

Multe din scrierile ducelui se îndreptău împotriva imperiului, care nu numai exilase familia Orleans, dar îi și confiscase averea și nu cu puțin aceste scrieri au contribuit la uzurparea sistemului napoleonian.

La războiul din 1870, ducele d'Aumale n'a putut participa ca fiind Orleanist. Și aceasta deși ceruse de nenumărate ori ca să servească chiar ca soldat de rînd. La alegerea din Ianuarie 1871 pentru adunarea națională, ducele d'Aumale a fost ales de departamentul Oise, ca deputat. Aceasta în urma unei declarațiuni a ducelui, că preferă monarhia constituțională, dar că în fața dorinței poporului, care cere republica, se supune.

La 1886, ducele d'Aumale a fost expulzat din Franța, fiindcă protestase în contra actului comis sub generalul Boulanger, set prin care pretendenții și fiii lor cei mai mari au fost expulzați din Franța, iar rudele lor excluse de la ori-ce funcțiune publică.

Părăsind Franța, ducele se duse la Bruxel-



les, unde publică testamentul său făcut cu două ani în urmă și prin care lăsa tot domeniul său Chantilly, în valoare de mai multe milioane, Academiei Franceze. Aceasta îl alesese de membru al ei, încă din 1871, în locul lui Montalembert.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chiffius cu cetățoarele sale).

Catastrofa din Paris

Toată lumea cunoaște oribila dramă de la Bazarul de caritate din Paris. Cetind darea de seamă a acestei catastrofe, cite notițe nu poți lua asupra omeniilor! Omul, mai ales în aceste circumstanțe, se arată dezbrăcat de formalismul și ipocrizia socială.

Ar trebui zece de coloane ca să ilustrez zisele mele.

În prima linie, în această nefericire, ura de clasă a dispărut. Clasa muncitoare, cind a văzut dezastrul, a uitat că în acest bazar erau numai fiecele și nevestele celor bogați, a exploatatorilor ei, și nu s'a gândit de cît că acolo sînt ființe omenești cari ard, ca altă dată creștinii pe rugurile cu cari Neron lumina Roma.

Personal inferior al hotelului „des Palais” a scapat peste 150 de persoane prin o fereastră de la depozitul de carne, care dădea în spre locul viran în care se instalase Bazarul de caritate.

Pe de altă parte, ote scene de sălbătăcie! O Doamnă de-abia ajunge la fereastră salvatoare; este epuizată de osteneală și emoțiune, facările de-aia cuprins-o, fustele îi ard. O sfiorare numai, și este scapătă! De o dată însă o mîna viguroasă o trage înapoi: e o altă femeie mai voinică, care o aruncă departe, intrînd ea pe fereastră și strigîndu-i: „Fie-care pe-tru sine!”

Un părinte își scapă pe una din copilele sale și alergă în floări să-și găsească și pe a doua. Părintele și fiica au fost găsiți morți mîna în mîna...

Și cite... ote nu sînt scene de asemenea nature, nobile sau barbare, sălbatice sau pline de devotament!...

Cînd primejdia se apropie, omul se dezbracă de toate sentimentele împrumutate: firea sălbatcă rămîne cu simțirea de fiară, natura nobilă, în mijlocul morții, încă își păstrează însușirile de om.

Atacul de la Arta

(De la corespond. particular al „Adevărului”)

Arta 22 Aprilie.

Trei zile de cînd populațiunea creștină din Epir continuu trece podul din Arta. Nu a rămas în Epir nici un suflet creștin. Cruziile și măcelurile săvîrșite de armata turcească sînt teribile. În timpul cît Grecii chiar nu au atacat, Turcii au năvălit prin satele din munți și și-au omorît și jefuit.

Vinerea trecută a fost ultimul atac contra fortăreței Pentepigadia, în urma căruia Grecii au trebuit să se retragă, cu pierderi foarte mari, așa că în momentul de față armata turcească se află la o îndepărtare de două ore de Arta. Azi dimineață, la orele 4, s'a dat semnalul de alarmă și cu întreaga armată, am ieșit la podul de peste râul Arachtos, unde stăm și în momentul cînd vă scriu aceste rînduri.

De la orele 6 se aude bubuitul tunurilor fiotele elene care bombardează Proveza. Vapoarele cari bombardează sînt: Arkadia și Basilisa Olga și alte 3 topiloare.

După informațiunea ce o am din izvor sigur, armata greacă cari se află concentrată la podul de peste Arta, în număr de peste 20,000, va face un asalt și aceasta va fi ultima încercare în Epir. Credem însă că vom reuși să alungăm Turcii din Epir.

Barbariile turcești

O foarte rea impresiune a făcut știrea că o companie grecească fiind făcută prizonieră, a fost toată decapitată, iar capetele soldaților au fost înfipse în virful balonetelor și așa Turcii și-au făcut intrarea în Pentepigadia. Intre prizonierii omorîți se află și un corespondent englez, fiul consulului Brother.

Turcii nu dau nici o importanță tratatelor internaționale privitoare la spitale, ci omor tot ce le vine în cale: bolnavi, răniți, etc., Fanatismul lor e atât de mare, în cît întrec cu mult entuziasmul desfășurat pe străzile Atenei de poporul grec. Dacă nu vom reuși de a învinge pe Turci prin asaltul de acum, atunci Grecia a pierdut războiul. Comandanții și ofițerii greci umbli toți cu fețele posomorite, ceea-ce descurajează mult pe soldați.

Arta

Arta este foarte bine întărită și ideea de a ocupa partea turcească și podul a fost foarte fericită, căci pe unde ar fi putut să se refugieze bieții creștini, dacă podul era în mîna Turcilor? În capul podului din spre partea grecească a Artei se află un arbore care are o periferie de 23 de metri și dinapoi căruia sînt așezate două mitralize îndreptate asupra punctului celui mai înalt al podului, așa că în momentul cînd Turcii ar încerca a trece podul, mitralizele vor începe funcționarea.

Arta turcească e părăsită de locuitori, casele stau goale și vitele cari s'au rămas închise la plecare Turcilor, s'au fost găsite de Greci, moarte.

Așteptăm cu nerăbdare atacul și toți s'au speranță că Grecii vor învinge.

Mirocea Dellamara.

CRONICA

Ciuperca Națională

Primăvara! Primăvara sîreacă! Odată cu hotărîrea D-lui P. S. Aurelian de a se hotărî să dea la viață o gazetă care să sustină vederile grupului D-sta, D. Miță a luat și Dumnealui hotărîrea ca să scoată o nouă Ciuperca Națională, cu care să se combată pe a lui Domnu Aurelian și care să se vindă foarte ieftin: cînti parole bune.

De-o-cam dată vestea aparițiunei mărței pe plața Bucureștilui nici n'a scăzut nici n'a sporit valoarea rentei.

Totuși D. Miță e ferm deis ca să facă marț pe toată lumea cu organul, care, după cum pretind inimii Dumnealui, nu face cînti parole.

Așa, direcțiunea gazetei va fi încredințată lui Domnu Palladi, unul dintre cei mai delicați bărbați din țara lui Hüb.

Prim-redactor va fi numit Domnu Berechet, circutar cu sculpat la... furcă și ceafăan pacni.

Redactorul va fi ales din tre cei mai energici birji i nelutors... de la principiile liberale în cari s'a născut în țara ungurească, de unde va trebui să-și fie obrișă.

Restul personalului va fi completat dintre vechii comisari, ipocomicari, agenți secreți și alte distinse persoane din corpul sergenilor de orăș.

Dacă m-ar fi spus toate asta D. Vasile Lasoar, nu m'aș fi dat osteneala să le înregistrez... parol!

Bac.

Depeșile „Adevărului”

DE PE CÎMPUL DE LUPTĂ

— Serviciu telegrafic particular —

Stylide, 29 Aprilie, orele 11 jum. noaptea.

Smolenitz se prepară să facă cu trupele sale o recunoaștere spre Gura, localitate situată între Domokos și Vestino.

Turcii se coboară în mare număr din Vestino spre Domokos, unde o luptă decizivă este așteptată dintr-un moment în altul. Populațiunea speriată fuge din Domokos în interiorul Greciei.

CONDIȚIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Condițiunea de pace impusă de Poartă, ca Grecia să-și dea flota cuirasată ca zlog pînă la plata îndemnitărilor de război, nu va fi primită cu nici un preț de Rusia și Anglia.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

ESCADRA GRECEASCĂ

— Serviciu telegrafic particular —

Stylide, 29 Aprilie, orele 12 noaptea.

După intrarea trupelor turcești în Volo, escadra de cuirasate grecească a primit ordin să bombardeze trupele inimice.

În acest moment, cuirasatul francez Fronda împreună cu cuirasatul italian Vesuvio, și alte cuirasate engleze, au ieșit înaintea flotei grecești, notificînd comandantului ei, că bombardearea îi este interzisă și că o singură bombă aruncată asupra orașului Volo va fi considerată ca un caz de război.

Așa fiind, escadra cuirasată a fost silită să se retragă în baia Halmyros, unde se află și escadra torpiloarelor de sub comanda principelui George.

INCHEIEREA ARMISTIȚIULUI

— Serviciu telegrafic particular —

Atena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Astăzi s'a încheiat conferința a ambasadurilor la care a participat și ministrul grec Skulidis. Prin orș s'a răspîndit știrea că în seara 15 a fost încheiată încheierea unui armistițiu pe 15 zile, la care ar fi aderat deja și Poarta.

Se așteaptă semnarea preliminarilor de pace.

SOSIREA GARIBALDIENILOR

— Serviciu telegrafic particular —

Stylide, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Aci s'au sosit două vase de război pe cari se află Ricciotti Garibaldi împreună cu voluntarii săi.

Se vor îndrepta mai întii spre Lamia și apoi vor pleca la Domokos.

TURBURĂRILE DIN ARTA

— Serviciu telegrafic particular —

Arta, 29 Aprilie, orele 11 jum. noaptea.

Aci e mare turburare. Multimea enormă a creștinilor epiroți, fugiți de groaza Turcilor, umple toate drumurile. Mizeria și foamea bintuiesc în mod îngrozitor.

Printre refugiați domnește mare nemulțumire.

În mulțimea grămădită aci, a izbucnit epidemia tifosului.

INTENȚIUNILE GRECILOR

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 29 Aprilie, orele 12 noaptea.

În taberele din Domokos domnește o mare activitate. Grecii se fortifică în toată graba.

Un ordin de zi al prințului moștenitor Constantin spune că Grecii vor rezista ori și cărui atac din partea Turcilor și vor lua în mod energic ofensivă.

În acest scop, cavaleria greacă a și început să facă marșuri de recunoaștere.

Înaintînd prea mult spre a-și da mai bine seama de mișcările trupelor turcești, corespondenții ziarelor vieneze din lagărul grecesc au fost prinși de Turci.

Demisiunea ministerului ungur

— Serviciu telegrafic al „Adevărului” —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 jum. noaptea.

Aci s'a răspîndit știrea că ministrul unguresc a depus prin D. Banfy demisiunea sa în mîinile împăratului.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Condițiunea de pace impusă de Poartă, ca Grecia să-și dea flota cuirasată ca zlog pînă la plata îndemnitărilor de război, nu va fi primită cu nici un preț de Rusia și Anglia.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena, 30 Aprilie, ora 1 noaptea.

Propunerea făcută de Baden ca tratatul dintre Austria și Ungaria, actualmente în vigoare, să fie prelungit pe un termen de 10 ani, a fost respinsă fără discuție de către guvernul unguresc.

Din pricina situației interne foarte neliniștitoare, bursa a fost slabă, neîncheliindu-se de cît puține afaceri.

CONDICIUNILE DE PACE

— Serviciu telegrafic particular —

Viena,



Demisia cabinetului ungar

(Serviciul telegrafic al „Agenției Române“)

Budapesta, 29 Aprilie. — Pester Lloyd dezvăluie în mod categoric știrile care zice că ministrul țării ar fi dat demisia și că D. Banffy ar fi însărcinat să formeze un ministru nou, din care nu vor face parte cîțiva miniștri actuali, printre cari acela de finanțe.

STIRI TEATRALE

Duminecă, 4 Mai, la orele 9 seara, va avea loc în sala Ateneului al 29-lea concert al societății Filarmonica Română.

Sediul societății se află în strada Brezoianu No. 34.

Vineri la 2 Mai, se va da în sala Bragadiru un mare concert, de către virtuozul violonist José Rosario Brindis, negru din Cuba, absolvent al conservatorului din Paris, cu acompaniament de Piano.

Biletele să găsească de vânzare de pe acuma la magazinul D-lui Gebauer.

Buletin atmosferic

28 Aprilie, 1897

Eri, puțin ploaie și timp închis aproape în toată țara. Temperatura s'a coborît binisor pretutindeni în mijlocul cu 2-3 grade. În Muntenia a scăzut mai simțitor de cît în restul țării. Cea mai ridicată temperatură a fost 23 grade la Mămurănița, iar cea mai coborîtă 4 grade la Gura Tarcăului. Barometrul a fost aproape staționar în toată țara. Astăzi timp închis și răcoros.

CITITI IN

„Adevărul“ de mîine cu data de 1 Mai

inceputul noului roman

Valsul bărbaților

care întrece prin originalitate, mișcare și narație tot ce s'a scris pînă acum în acest gen.

INFORMAȚIUNI

Escrocheriile de la casieria de Ilfov

Am publicat într'unul din numerele trecute știrea că la casieria generală de Ilfov s'au descoperit chitanțe falsificate în valoarea de peste 20,000 lei și că parchetul a și început cercetările.

Pentru a putea da cititorilor amănunte complete în privința acestor afaceri, un redactor al nostru s'a dus ar la casieria de Ilfov, unde a convorbit cu administratorul general al casieriei și cu mai mulți funcționari superiori de la casierie.

Din convorbirea și explicațiilor ce a avut cu acest funcționar, redactorul nostru a aflat că es rocheriile nu s'au făcut în vederea de a se face un profit, ci de a se pune în mișcare o sumă de 2-3 lei și a se prezenta ure o vânzare sau ipotecă în regulă, nu se mai ducea la casierie să plătească taxa convenită, ci ștergea cu o substanță chimică suma, numele, numărul și data recipient de pe chitanța ce se posedă, lăsînd numai semnătura casierului și ștampilă casieriei, adăuga apoi suma pe care ar fi trebuit să o plătească la casierie și în urmă se ducea direct la tribunal.

Operațiunea aceasta Botez a săvîrșit-o în complicitate cu zece de persoane, dar mai ales ajutat de un alt pungaș, popa Pantilimon Popescu, zis și Bibi. Atît Botez cît și popa Bibi sînt de puși la Văcărești.

Vom publica la ediția de mîine dimineață amănunte interesante în ceea ce privește modul cum au fost prinși, cercetările făcute pînă acum și măsurile luate de ministrul de finanțe în privința persoanelor învințate.

În cercurile politice se da ca sigură convocarea Corpurilor Legiuitoare imediat după 10 Mai. Pentru aceasta se zice că stîrute foarte mult D. Gogu Cantăcu îno, care ar voi să treacă legea patentelor și a timbrului.

Conducătorii surelianștilor n'au decis încă titlul gazetelor și nici n'au angajat definitiv personalul de redacție. Zilele acestea vor avea o nouă constituire, în care se vor decide toate aceste chestiuni.

Ieri a avut loc la ministrul de interne un consiliu de miniștri sub președinția D-lui Sturdza. S'a discutat mult asupra atitudinii grupului arelianștilor.

D. N. Fleva, care după cum am spus a sosit aseară în București, a plecat azi de dimineață la Ploiești, pentru a lua parte la campania electorală.

D-sa va susține candidatura D-lui Cantăcu.

Mîine vor fi convocate în sesiune extraordinară toate consiliile comunale din țară.

Mîine este convocat sinodul pentru alegerea unui arhiepiscop în locul arhiepiscopului Floru Bacăoanu, ales episcop de Roman.

Mîine, Joi, se va inaugura în una din vilele de la șosea ale D-lui deputat Popovici, Institutul de vaccinare. Inaugurarea se va face la orele 10.

Distinsul corespondent al Adevărului, Polastru (POL), ne vestește că din cauza imposibilității de a comunica din orasul Lamia prin fir telegrafic cu Seccolo și cu ziarul nostru, a fost nevoit să se stabilească la Stylide, port la gulful Malic din marea Egea și cite-va chilometre numai departe de Lamia.

Din această localitate am și primit ultimele telegrame pe cari le dăm în pagina a doua.

La Curtea de Apel din Craiova se continuă dezbaterile în procesul Sturdza-Gorciacof. Printre apărătorii D-lui Sturdza se află și D. Eugen Stătescu.

Eri a sosit în Capitală D-nii G. Gr. Cantacuzino și N. Fleva.

În numărul nostru de azi, publicăm o corespondență extrem de interesantă, pe care am primit-o de la corespondentul nostru D. Mircea Dellamara. Cititorii știu că colaboratorul nostru s'a înrolat ca șef de ambulanță în corpul Garibaldiienilor. În această calitate, el poate să urmărească chiar la fața locului luptele din Epir. Corespondența publicată astăzi, este scrisă în momentul cînd trupele grecești stau gata de asalt, la marginea podului de peste Arachtos (Arta). Ea a sosit cu o întîrziere de cite-va zile, din pricina insuficienței serviciului postal între Arta și prima stațiune europeană, care mijlocește transportul scrisorilor.

Puțin timp înaintea atacului, corespondentul nostru a făcut și o schiță a podului, în fața căruia erau înșirate trupele grecești. Această schiță o expunem în Sala noastră de Depeși.

Sinuciderea tinărului Scupiewski

Azi dimineață, la orele 7, un băiat al D-lui Scupiewski, în etate de 18 ani, s'a închis în casa părinților săi din pașagul Vilacros și și-a tras un glonț de revolver în frunte. Auzindu-se bubuitura produsă de revolver, familia s'a dus să vadă ce este și a găsit ușa închisă. Forțînd ușa, intrară înăuntru și găsiră pe nerorîndul tinăr, întins pe scinduri.

Se trimite după doctori și imediat a sosit D-nii Kiriac și Stoenescu, cari au extras glonțul.

Starea pacientului este foarte gravă. Cauza care l-a făcut să se sinucidă, nu se cunoaște încă.

Se zice însă că tinărul era în termeni foarte răi cu familia sa.

X.

Oboseala musculară cu lene cerebrale, insomnie și slăbirea voinței, dureri de cap și rețina digestivă: iată simptomele de cari suferă un însemnat număr de tineri, mai cu seamă în orașe. Un pahar-măsură de vin Bravai, după fie-care masă: acesta e remediul prescrip de priinții științei contra neurasteniei, această boala a secolului. Vinul Bravai își datorează proprietățile combinației substanțelor: kola, coca, guarana și teobrominei, sub o formă gustoasă agreată de toți.

Membrii Camerei de Comerț din Capitală vor fi convocați în sesiune extraordinară Sîmbătă la 3 Mai, pentru a se ocupa cu mai multe chestiuni importante.

„Mica publicitate“ este obiectul unui viitor interes din partea cetitorilor „Adevărului“. Dovada însemnatelor avantaje de această rubrică prezintă sint numeroasele anunțuri ce primim.

În numărul de azi publicăm la pag. 4-a rubrica MICEI PUBLICITĂȚI. Cu 0,50 bani, se poate publica un anunț care să albe 4 linii, cu un total de 100 litere.

Mîine, cu trenul de Predeal, vor pleca toți miniștrii pentru a întîmpina pe rege care sosește în Predeal la orele 8 seara.

În ediția de dimineață a numărului nostru de mîine vom publica o interesantă corespondență, pe care am primit-o de la colaboratorul nostru „Greco“, din Constantinopol, în momentul de a pune ziarul sub presă.

Odată cu relațiile sale trimise, corespondentul nostru ne pune la dispoziție un număr din ziarul turcesc „Sabah“, conținînd pe lingă alte știri și aceea despre ocuparea pertului Volo, precum și lista de subscripțiunii pentru muzulmanii din Creta.

Colaboratorul nostru ne mai proeură și 3 ilustrațiuni turcești reprezentînd: Lupta de la Krania, Lupta de la Meluna și Prizonierii Greci.

Atît ziarul cît și ilustrațiunile sînt expuse în vitrinele Salei noastre de Depeși.

Studentii în medicină militară

Prigonirile studenților în medicină militară au început. Ei au fost nevoiți să părăsească cursurile din cauza urmatoarelor împrejurări: În institutul medico-militar există două categorii de interni: interni vechi, cari au intrat în baza dispozițiilor decretate la 30 Noembrie 1892 și cu prerogativa de a se bucura de toate libertățile civile în tot timpul studiilor și apoi după obținerea titlului de doctor în medicină, să servească ministrului de război în calitate de medici și să aibă o similitudine în toate condițiile militare.

Pe ziua de 1 Aprilie curent s'a numit Dr. Zorileanu director al acestui internat, calculînd că după lege, care spune clar că director al acestui internat să fie șeful spitalului militar central (art. 7 și 8 din legea sanitară, 26 din regulament).

Tot de o dată s'a numit un căpitan comandant al acestui internat, neprevăzînd nici în lege nici în regulament; acesta pentru noii interni.

Noua direcțiune însă supune, regimului militar și pe vechii interni, cari protestînd în numele regulamentului, printre o comisiune de 2 și anume Drăghescu și Pavlescu (doctoranzi), aceștia au fost înalțai trivial de către comandant și trimiși la carceră.

Studentii vechi interni, apellînd la dreptatea directorului și nefiînd ascultați, ba amenințați chiar a fi închiși și el, au părăsit în corpore spitalul, înceînd a face serviciu pînă cînd nu vor fi reintegrați în drepturile lor.

Comitetul național studentesc convoacă pentru ziua de mîine, 1 Mai, la ora 1 jum. p. m. pe toți studenții universitari pentru a se consfățui în privința măsurilor ce trebuiesc luate față cu regimul arbitrar la care sînt supuși studenții din institutul medico-militar.

Succesul zilei

O rubrică, care în ultimul timp a căpătat o importanță deosebită în ziaristică, este Romanul în foie. În presă, mai ales în cea străină, se fac sacrificii enorme pentru această rubrică. Capacitățile cele mai distinse în literatură sînt puse la contribuție pentru alimentarea presei cu foie.

Adevărul a căutat și el să dea foitelor sale atențiunea cuvenită. Tot ce a apărut noi și mai de seamă a fost cules pentru cititorii acestui ziar. În alegerea romanelor pentru foie am avut tot-d-a-una în vedere scopul lor: să instruiască pe cititor, procurîndu-i distracții și emoțiuni. Numai grija ce am pus tot-d-a-una în publicarea foitelor explică reșita ce a obținut mai toate romanale cari au apărut în foitele Adevărului. De astă-dată, cînd Pe drumul Crimei, ce apare acum în foie, este aproape să se sfîrșească, încă ne-am gîndit la un roman care să fi obținut un succes mai însemnat.

Valsul bărbaților

este romanul care în momentul de față este un SUCCES AL ZILEI.

Valsul bărbaților

este scrierea cea mai recentă, prin care neîntrecutul romancier Jules Mary își afirmă din nou puternic săi talent pe acest tărîm.

Valsul bărbaților

apărut în Paris acum 5 zile, s'a epuizat, atît de mult răsuneat a avut copriusul acestui nou roman.

Valsul bărbaților

este descrierea unei părți însemnate din viața reală a omului. Căsătoria, așa cum se practică în societatea modernă, mai ales în ultimele decenii, formează obiectul noului roman al lui Mary. Într'însul cititorul va putea constata cite infamii se complatează în lumea mare de astăzi, mai ales prin agerțiile matrimoniale (pețitori) pentru a se înjgheba nenorociri peste nenorociri, cari mai tot-d-a-una sfîrșesc cu asasinat și sinucideri.

ULTIMA ORĂ

Adevărul va da în foia zilnică noul roman al talentatului romancier Jules Mary:

Valsul bărbaților

Această nouă foie, împreună cu celelalte două, Destinările unui politician și Copiii paraziți, cari se publică regulat în suplimentele Adevărului, vor forma, sîntem siguri, obiectul unei citiri plăente și distractive a numeroșilor noștri cititori.

ULTIMA ORĂ

Barbariile turcești la Arta

Serviciu telegrafic particular — Arta, 29 Aprilie, orele 2 p. m.

Turcii aprind toate satele creștine. În acest moment chiar, izbucnesc flăcările din satul Holkiades. Turcii i-au dat foc.

Azi au fost prinși aici doi spioni turci.

Corespondentul italian Grassini a prins un soldat turc în momentul cînd vroia să dea foc bisericii din satul Vlacharna, care e complectamente părăsit de locuitori.

Poporul vrea război

Serviciu telegrafic particular — Atena, 30 Aprilie, orele 2 jum. p. m.

Aci poporul protestează în potrive tratativelor de pace și cere ca războiul să continue pînă la extrem. Presa ateniiană îmbrăbatează la luptă și se servește ca motiv pentru atitudinea ei, de un zvon ce s'a răspîndit că concertul european s'ar fi sfărîmat. Ziarele cer rechiziunea principilor susțînînd că pentru a asigura viața lor, guvernul e zît de a da ordine severe și decisive.

PUTERILE ÎN CRETA

Serviciu telegrafic particular — Viena, 30 Aprilie, orele 3 p. m.

Colonelul Vassos a depășit cu o parte din trupe zona de blocare priveghlată de vasele italienești.

În urma declarațiunei Greșilor că vor por trage rînd pe rînd trupele din Creta blocarea va fi ridicată.

Amenințările Turciei

Serviciu telegrafic particular — Constantinopol, 30 Aprilie, orele 2 p. m.

Ziarele oficioase turcești publică articole foarte violente la adresa puterilor. În ele se spune că Poarta

MARELE MAGASIN DE LINGERIE ȘI ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIANU (FRASCATI) Pe lingă marele său asortiment de mărfuri fine Englezești și Franțuzești precum: Cămășă de Olandă albe, Colorate de batisă peptură plisată, fanteșii ultime nouăți... Cu reducere mare asupra prețurilor.

se simte destul de puternică, pentru a declara război, ori căruia stat ce ar îndrăzni să ceară menținerea hotărîrilor grecești de dinaintea războiului.

Pentru a da o mai mare întărire celor spuse, ziarele anunță că Poarta a ordonat noul mobilizări și distribuirea a 170,000 de arme cu repetiție sistem Mauser.

Finanțe, comerț, industrie

30 Aprilie (12 Mai), 1897 Prevederile noastre nu ne-au înșelat nici de astă dată, efectele, în special scrisorile funciare Rurale și Urbane s'au mai urcat cu un sfert pînă la o jumătate la sută ast-fel că au cotat la închidere. Renta amort. externă 4 la sută cu 89,50 Impr. com. em. 1883, 5 la sută cu 97,50 Funciarele Rurale 5 la sută cu 94,75 Func. Urbane 5 la sută cu 90,50 Urbane de lași 5 la sută cu 85,50 Numat acțiunile Bancii Agricole au pierdut 4-5 lei din cota precedentă. Tendința este foarte fermă. Dezizele cu toată susținerea din partea vînzătorilor, au închis cu cursuri staționare. Semnalîndu-se din America o mică scădere, piața cerealelor a fost ieri iarăși foarte calmă.

CORESPONDENȚA SĂLEI

Petre C. Miricescu, Ploiești. — No lipsea. Astăzi vi s'a expedit.

PRIMARIA URBEI CALARAȘI

PUBLICAȚIUNE

Făcîndu-se supra-oferta prețului cu care s'a adjudecat provizoriu licitația ținută în ziua de 17 Aprilie curent asupra D-lui Maer Iarkî iluminatului lampelor din oraș.

Subscrierul primar, aduce la cunoștința generală că în ziua de 15 Mai viitor 1897, de la orele 2 — 4 după amiază se va ține o nouă licitațiune orată în pretoriu acestel primării pentru darea în antrepriză a iluminatului lampelor din oraș pe termen de 3 ani de zile scotit de la aprobarea licitației pînă la 31 Martie anul viitor 1899 1900 inclusiv. Condițiunile se pot vedea în or-ice zi de lucru în grefa primării. Garanția provizorie este fixată la suma de lei 700 pe care amatorii o vor depune la ziua de licitație spre a fi admisi la concurență.

Doritorii de a lua această antrepriză sînt rugați a se prezenta în aceea zi și oră spre a concura la licitație.

Supra-oferte se primesc în termen de 5 zile de la adjudecățiune.

Dispozițiunile art. 68—79 din legea compatibilității publice sînt aplicabile acestei licitațiuni.

Primar, P. C. Enescu Secretar, C. N. Mincu

2986.—1897 Aprilie 24

HUSSAR, ALEXANDRESCU & Co.

BIUROU TECHNIC S'A MUTAT Strada REGALA 11

DR. ION CALINCIU Marlenbed Vila Co umba

DR. I. T. MERA MEDIC ROMAN Karlsbad, Markkhipta Tempel

DR. P. GIORANU FRANZESBAD STEFANSTRASSE VILLA KONIGSHOF N.

Doctorul A. Brayer De la Facultatea din Paris

Boale interne, sifilitice și de femei S'A MUTAT 76, Calea Moșilor, 76

Ware ocaziune de mobile !! În calea Victoriei No. 78 (vis a vis de Pasagiul Roman) se află de vânzare mobile foarte elegante de ocazie, care se compune din următoarele:

Una odaie de culcare de nuc american, una sufragerie, un salon foarte elegant, un salonag, divanuri mecanice, oglinzi, etajere, scaune de sufragerie și diverse obiecte de fantastic. Profitați de ocazie

AVIZ D-lor AGRICULTORI

PANZA CU METRU pentru MAȘINI de SECERAT diferite iățimi MUȘAMALE și PINZETURI Impermiabile. DIFERITE PINZETURI pentru ZABLAIE și ZABLAIE CUSUTE.

FRINGHII în diferite dimensiuni SAGI pentru Prăducte etc., etc.

La firma PLOSCA DE AUR Str. BARAȚIEI No. 28 în oală

D-nu avocat B. GANESCU și-a mutat biroul în str. Ștefăniș No. 6

Se caută

Pentru o afacere bine mergătoare, existentă de 12 ani și producînd un câștig neto anual de 20,000 lei, un asociat cu ceva capital, cărui i s'ar putea preda mai trziu afacerea în mod definitiv, de oare-cu proprietarul actual dorește să se retragă în străinătate.

Oferts se trimite la Agenția de publicitate E. Melbeer Calea Moșilor 179.

Les grands magasins AU BON GOUT 8, STR LIPSCANI, 8

Les Corsets... Josselin Les Gants... Alexandre Les Robes „Soleil“ en linon Les En-cas Tom-Pouce Les Ombrelles... Derby Les Blouses Chemisier Romantique et Snob La lingerie... Josselin Les ceintures Romaines

Grande mise en vente des dernières Nouveautés de la Saison en TISSUS SOIERIES, LINDON BATISTE, CONFECTIONS HAUTE-NOUVEAUTÉ dans LES GARNITURES POUR ROBES

GRĂDINA ȘI TERASA RESTAURANTULUI COSMA

LOCAL DE LIGI RANG Vis-a-vis de Squarul Sarindaru IN TOATE SERILE MARE CONCERT DE ORCHESTRA compusă din 24 artiști Sub conducerea artistică a renumitului Maestru ED. W. STRAUSS DIN VIENA Bu-ătările și consumațiunile de prima ordine, Vinuri excelente.

PRĂVĂLII

MARI ȘI MICI DE INCHIRIAT vis-a-vis de Palatul Justitiei, în calea Rahovei No. 3 și 5, bune pentru orice comerț, ateliere de lucru, sau de mărfuri. Prețuri moderate, adresa chiar în suszisele case, la biroul de administrație al Casei, sau la portar.

„BAILE STRUNGA“ (MOLDOVA)

departare 1/2 oră de stațiunea Drumului de fer Tîrgu-Frumos, bilete de călătorie cu prețuri reduse sub direcțiunea și administrațiunea Doctor GR. PASTIA

foșt medic Inspector și diriginte al stațiunii de Hydrotherapie a „Băilor Slănic“ (Moldova). 1) Ape Sulfuroase (pentru băi) care rivalizează cu Mehadia; 2) Isovare Similare cu Eau-Bonnes (apă de băut) pentru bolnavii de piept; 3) Aer comprimat și Săli de Inhalatie cu diferite substanțe medicamentoase; 4) Isovare furnigatoase; 5) Se fac cure speciale (cu ajutorul fumigațiunilor mercuriale) în contra sifilului; 6) HYDROTHERAPIE Sistematică Masaj.

Cu ajutorul altor mijloace curative putem garantea vindecarea sau cel puțin ameliorarea tuturor boalelor cronice. Căutarea puținelor boll de stomach care nu se pot vindeca numai cu Hydrotherapie se va întrebuița și ape minerale speciale ca: Kreuznach, Vichy, Karlsbad, etc. aduse direct de la Isovare.

Prețuri moderate și accesibile pentru toți. Băile luminate cu electricitate, Muzică, Theatr, odată pe săptămînă, popici, bilard etc.

Informațiuni se pot lua la Dr. Pastia (Iag) sau la Profesor Dr. Manolescu (București).

Medicii consultanți vor mai fi Dr. Manolescu și Bogdan profesori universitari.

DE ARENDAT

Moșla Stroegî în jud. Filicî la o departare de o jumătate oră de gara Huși și Oreștești în întindere de opt sute făci, cu casă, coșare, hambar și iaz. În condițiunile cele mai avantajoase cu începere de la 23 Aprilie 1898. Adresa la D-na Ecaterina Andreescu, Huși.



BURSA

(Prin fir telegrafic) din Streindate din București 29 11 Aprilie 1897.

Table with financial data for Vienna, Berlin, and Paris, including various stock and bond prices.

BURSA CEREALIELOR

Table with grain market prices for London, Antwerp, and New York.

CUPON

27 APRILIE 1897

Acest coupon tăiat din gazeta și trimis Să- lei de deșeși a Adeseiului, dă drept la unul din premiile din lista din numărul de sus.

Carți franceze

In loc de lei să dă cu

Dupiney de Vorepierre Dictionnaire français illustré et Encyclopédie universelle ouvrages qui peut tenir lieu de tous les vocabulaires et de toutes les encyclopédies.

Partea lexicografică a acestui dictionar cuprinde: Nomenclatura completă a tuturor cuvintelor usitate în limbajul poetic, literar și familiar; pronunțarea și etimologia; sensul propriu, sensul figurat al cuvintelor și difteritele lor întrebuințări; conjugarea tuturor verborum regulate și neregulate; soluțiunile tuturor difterităților gramaticale, etc., etc.

Partea enciclopedică se compune din: Articole complete despre administrațiune, agricultură, algebră, anatomie, arheologie, arhitectură, aritmetică, astronomie, bele-arte, botanică, chimie, chirurgie, cronologie, comerț, economie politică, finanțe, geografică, geologie, geometrie, industrie, legislație, marină, mecanică, medicină, meteorologie, mineralogie, muzică, mytologie, pharmacologie, filosofie, fiziologie, fizică, greutățile și măsurile usitate și vechi, rhetorică, statistică, strategică, teologie, zoologie, etc. etc. etc. publicațiune nouă în 4 volume mari, cu peste 20000 figuri.

Gregor Samarow L'écroulement d'un empire. Mines et contre-mines 2 vol. 7.00-2.20 Gregor Samarow L'écroulement d'un empire. Roman contemporain. Sceptres et couronnes 2 volum. 7.00-2.20 Félix Cohen. Le club, avec une lettre de Edmond Gondinet sur le théâtre et le roman. 3.50-0.90 B. Zeller. Claude de France. Le château de Blois. La reine Anne de Bretagne et sa fille Claude. 3.50-0.99 Maurice Lefevre. En pleine chanson. Chansons d'amour 3.50-0.85 Albert Verly. Le bucher 3.50-0.90 Charles Chincolle. Les mémoires de Paris 3.50-1.00 Camille Flammarion. Uranie, un vol. e-gant legat din edițiunea Figaro ilustrat de către artiștii celebri De Beler, Myrbaoh 18-8.00

Carți românești

Th. Speranța. Mama soacră 3.00-1.00 Popa ec de treabă 2.00-0.90 Anecdote populare vol. I ediția de lux 4.00-2.60 Doctor Rapaport. Sănătatea copililor, revista medicală populară ilustrată, colecția completă pe anul 1896. 10.-3.50 M. Curra. Istoria Moldovei și a României, tradus de N. T. Orășanu, impri-

DEPLASARI

29 APRILIE

Hotel Boulevard C. Cocias, avocat, Brăila P. Chatmier, bancher, Vacecheller, director, Buhuși Hotel Capșa Baquet, inginer, Paris Paulon, G. Anastasiu, avocat, Iași P. Gazdici, senator, Buzău Hotel Frascati Dornescu, senator, Piatra-N. Louis, inginer, Varna English-hotel Teodor Popescu, av., Brăila B. P. Munteanu, dep. T.-Oena

Hotel Union Stănescu, prefect, Predeal Cutucudache, dep., T.-Soverin Boerescu, căpitan, B.-Pesta D-r Dimitrescu, Constanța Hotel Bristol Rajnhold, voiajor, Solingen Herzeg, inginer, B.-Pesta Victor Socec, fabr., C.-Lung Hotel Regal Nicorescu, deputat, Galași B. Epurescu, G. Giurgiu Fotino, colonel, Pitești Hotel Collaro D. Constandache, dep., Birlad

W. Rotmans, com., Bacău Hotel de France Pomplian, farmacist, Balș Manu, comerciant, Solingen Svartz Adolf, Berlin Schohan Carl, Viena Franche, Berlin Hotel Metropol Constantinescu, pr., Ploiești Eroșteanu, Piatra-N. Hotel Universal Gh. Diamandi, com., Viena Radu Idănescu, Corabia Finkelstein, Birlad

Hotel Continental A. Gamba, com., Constanța G. Gussy, prop., Călărași Elefterescu, Ploiești Hotel Dacia C. Vaseloi, comerc., Sighet Moisescu, deputat, C.-Lung A. Sitgman, voiajor, Berlin D. I. Dimbovicianu, T.-Măgur Hotel Victoria A. C-tinescu, com., T.-Vestel Georgescu, arendaș, Ploiești Ionescu, comerc., Ialomița G. Zissu, Giurgiu

Hotel Gabroveni I. Ștefănescu, prefect, Călărași C. G. Bodanu, com., Buzău Ilie Zamfirescu, Teleroman Iancu Seraditopolu, Stoinescu Hotel Kiriazii G. Alaimbez, voiajor, Paris Mafor Teodorescu, Pitești Dunăreanu, com., Craiova

mat cu litere cirilice nou usitate în anul 1857 și puțin fi înțelese de ori și cine. Revista română pentru științe, literă și artă, sub direcțiunea D-ului A. I. Odobescu, anul III 1883 4 volume. Hufescu. Cea mai nouă carte de bucată a bucătăriei romine, franceze, germane și maghiare Ștefan C. Mihăilescu. Introducere la Psihologia. Max. Nordau. Degenerare tratus din limba franceză de Vermont și Streitman. M. G. Crupenski. Medalia romine 1839-1895

CASA DE SCHIMB și SCOMPT M. FINKELS

Table with exchange rates for various currencies and locations.

Mărci uzate Cumpăr cu următoarele prețuri: 27 perale cu... Leif 450.- 108 " " " " " 450.- 54 " " " " " 150.- 80 " " " " " 1600.- 40 " " " " " 12.- Asemenea vind și cumpăr și alte Mărci române și străine. Catalogul magazinului trimis gratis. L. Steinberg. București, pasajul Vilacros No. 7. 1087-13

HOTEL BLEBEA Azuga

Compu din 24 camere, Restaurant, Prăvălie, Butărie, Cămină și 3 Pimite ma este de în-hiriat chiar de acum în condițiuni foarte avantajoase. Doroții a se năvesa în Strada Modestiei No. 34 la Proprietar.

VECHIUL MAGAZIN DE COLONIALE SI COLORI LA VAPOR C. R. RADIAN



Beauté Immortelle Intrebuintarea CREMEI ODALIS-QUE asigură tragezimea feței și o preserva de arșița soarelui de pete de roșeață și de sbircituri. De vinzare la toate magazinele de parfumerie.

Adevărată EAU ALLEMANDE LESUEUR Face sa dispară pișturele, împiedică sbirciturile, albește și îndulcește pelea. GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste 7, Rue Saint-Marc, PARIS. SI LA TOI PARFUMORI SI COIFORI

DEHAUT DIN PARIS advertisement for a hair treatment product.

IULIA POLONEZA advertisement for a dress and philosophy.

MICA PUBLICITATE DE JOUI advertisement for a weekly publication.

BOLANGERIA SI SPALATORIA CHIMICA G. L. SCHMITZ advertisement for a laundry and chemical shop.

BREAZU-Iași advertisement for mineral water.

VULKAN MASCHINENFABRIKS-ACTIEN-GESELLSCHAFT advertisement for machinery.

Spălătorie Sistematică DE RUF advertisement for a laundry service.

Advertisement for a hairbrush with an illustration of a hand holding a brush.

CONDEE DE FIER SOENNECKEN advertisement for iron products.

GEORGE IOANID advertisement for a nursery and garden.